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鳥栖市教育委員会 議事要旨 

 

１ 会 議 名 

教育委員会５月定例会 

 

２ 開 催 日 時 

令和７年５月１４日（水）９時００分開会９時５３分閉会 

 

３ 開 催 場 所 

鳥栖市役所 ３階第３委員会室 

 

４ 会 議 の 公 開 

一部非公開 

 

５ 出 席 委 員 

佐々木教育長、古澤教育長職務代理者（委員）、戸田委員、森田委員、大石委員 

 

６ 出席事務局職員 

姉川教育部長、西木教育総務課長、井手学校教育課長、岡本学校給食課長兼学校給食

センター所長、久家生涯学習課長兼図書館長、眞子教育総務課総務係長、古賀学校教

育課インクルーシブ教育推進係長 

 

７ 傍 聴 

０人 

 

８ 経 過 報 告 

４月定例会以降の経過報告 

 



 

 

９ 議 事 録 承 認 

４月定例会の議事録承認          【承認】 

 

10 報告事項 

（１）学校運営協議会の実績報告 

（２）令和６年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果 

 

11 議案 

議案第 ９号 令和６年度鳥栖市育英資金貸付基金の運用状況について 

議案第 10 号 議会の議決を経るべき議案の原案について 

（令和７年度鳥栖市一般会計 教育委員会所管６月補正予算） 

議案第 11 号 鳥栖市教育委員会の保有する個人情報の適切な管理のための措置に関する規程について 

議案第 12 号 鳥栖市教育委員会の保有する個人情報の管理に関する監査実施要綱について  

臨時代理報告第４号 鳥栖市就学指導委員会委員の委嘱について 

 

12 今後の予定等 

教育委員会関連の主な行事について報告 

 

13 次回会議予定 

 教育委員会６月定例会  令和７年６月１１日（水）８時３０分から 

 

  



 

 

〇佐々木教育長 

ただいまから教育委員会５月定例会を始めます。議事に入ります前に委員の皆様にお諮り

いたします。議案第 10 号、鳥栖市一般会計議会の議決を経るべき議案の原案について令

和７年度鳥栖市一般会計教育委員会６月補正につきましては、鳥栖市教育委員会会議規則

第 11 条１項第３号の議会の議決を経るべき議案の原案に関する案件に該当しますので、

非公開により審議をいたしますことに御異議ございませんでしょうか。 

〇各委員 

異議なし。 

〇佐々木教育長 

御異議なしとして議案第 10 号につきましては非公開により審議することに決しました。

それでは経過報告をお願いします。 

〇西木教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

〇佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが御質問等ありますでしょうか。 

〇古澤委員 

勝尾城筑紫氏遺跡の見学会について、雨天中止という説明がありましたが、どのように中

止の判断をされたのか、また今回は雨天のためということですが、例えば代わりとなるよ

うな見学会や説明会を行うことも一つの案ではないかと思います。今回開催できなかった

ことで別日の開催を予定されているのかなど中止に対するフォローをどのように考えてあ

るのか教えてください。 

〇久家生涯学習課長兼図書館長 

勝尾城地区市町村見学会につきましては、今回はかなり不安定な天気で当日まで開催でき

るか分からない予報でありましたので、当日まで判断を待って当日地面の状態等を確認し

濡れている状態だったため、係員から中止の連絡をしました。代わりの見学については一

部のみの見学など検討はしましたが、現場の状況もかなり悪くなっておりましたので、今

回は中止の判断となりました。またこの見学会は春、秋の年 2回開催しておりますので、

別日での開催はせずに次回に参加していただくということを考えております。 

〇佐々木教育長 

他に御質問等ありますでしょうか。無いようですので次に進みます。議事録承認について

は、今回は４月の定例会の議事録を事前にお配りしております。修正等とありますでしょ

うか。無いようでしたら４月定例会についての議事録について、御承認頂くということで

よろしいでしょうか。 

〇各委員 

異議なし。 

〇佐々木教育長 



 

 

ありがとうございます。誤字等の修正がある場合は事務局へお知らせください。それでは

次に報告事項に入ります。学校運営協議会の実績報告について事務局より説明をお願いし

ます。 

〇井手学校教育課長 

（資料に基づき説明） 

〇佐々木教育長 

事務局より説明が終わりましたが、御質問等ありますでしょうか。それでは学校運営会協

議会の実績報告につきましては、報告のとおり御了承お願いいたします。次に令和６年度

全国体力運動能力、運動習慣等調査結果について事務局より説明をお願いします。 

〇井手学校教育課長 

（資料に基づき説明） 

〇佐々木教育長 

事務局からの説明終わりましたが、御質問等ありますでしょうか。 

〇大石委員 

こういった体力や運動能力のテストは、気持ちの持ちようで結果に大きな違いが出てくる

かと思います。子ども達のモチベーションをうまく上げていくことで、結果に変化が出て

くるのではないかと思いました。また今回令和 6年度の結果を示していただいております

が、前年度までの結果と比較できるようにすることで、より分析しやすくなるかと思いま

すので検討していただけたらと思います。 

〇井手学校教育課長 

委員もおっしゃったように子ともたちの気持ちでかなり結果も違ってくると思います。以

前の体育主任会でも同様の意見が出ておりまして、各校工夫をしているところでありま

す。例えば同じ授業の中で違う学年で一緒にテストをすることで、高学年の子から低学年

の子へ、実際にやって見せながらコツを教えて、お互いに称賛しながらテストをする学校

もありました。子どもたちの気持ち、モチベーションについて今後も大切にしていきたい

と思っております。またこれまでの結果との比較ですが、ピックアップしたところで報告

させていただきます。令和３年度から運動能力テストを現在の形でテストを実施しており

ますので、４年経過していることになりますので、令和３年度の小学 1年生が小学４年生

になっていることになります。4 年の間でどういう変化がみられるのか県の結果の比較を

してみました。県の数値を１とした場合に、令和３年度の１年生男子は 1.01、女子が

0.97 だったものが、令和６年度４年生になった時には、男子は 0.99、女子は 0，97 とな

っていました。別の学年で見てみると、令和３年度の小学２年生男子は 0.95、女子は

0.99 だったものが、令和６年度５年生になった時には、男子は 0.99、女子は 0.98 となっ

ておりました。今回２学年の男女４つのデータの比較しか出来ておりませんが、県と比較

して４分の３が上昇もしくは維持しているという結果が見られました。経過を比較するこ

とで興味深いデータが得られると思いますので、整理して示せるように努めてまいりたい



 

 

と思います。 

〇大石委員 

やはり結果の推移が確認できると分かりやすいなと思いましたが、それに加えて数値の変

化に対して、その間どういう取組をして、どういう効果があったのかというところまで掘

り下げていただけると、より効果が望めるのではないかと思いましたのでよろしくお願い

します。 

〇佐々木教育長 

体育主任会等で実態を把握する上でも、経年で比較したデータはすごく大事だと思います

し、取り組んでいることの成果を更に上げて、進めていくという意味でも大切なことと思

いますので、そういった取組をお願いしたいと思います。他に御質問等ありますでしょう

か。 

〇古澤委員 

体育の授業の重要性はもちろんですけど、家にいる時間が長い土日の家庭での過ごし方の

影響もあるかと思います。部活動に入っている生徒の割合がどれくらいいるのか、部活動

に入っている子の方が運動に関わる時間が長いですから、基本的にはその子たちの方が能

力的には高くなっていることが期待されるわけですけど、部活動や運動のスクールに入っ

ている割合を追ってみることで、より正確なデータの把握ができるかと思います。そうい

った点も考慮に入れていただけたらと思います。 

〇佐々木教育長 

他にありますでしょうか。それでは、令和６年度、全国体力運動能力、運動習慣等調査結

果につきましては、報告のとおり御了承お願いいたします。次に議案に入ります。議案第

９号、鳥栖市育英会資金貸付け基金の運用の状況についてを議題といたします。事務局の

説明をお願いします。 

〇西木教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

〇佐々木教育長 

事務局から説明が終わりましたが、御質問等ありますでしょうか。それでは、議案第９号

令和６年度鳥栖市一般鳥栖市育英資金貸付け基金の運用状況について報告のとおり承認頂

けますでしょうか。 

〇各委員 

異議なし。 

〇佐々木教育長 

議案第９号、令和６年度鳥栖市育英資金貸付け基金の運用状況について承認することに決

しました。続きまして議案第 10 号、議会の議決を経るべき議案の原案について令和７年

度鳥栖市一般会計教育委員会所管６月補正予算を議題といたします。 

 



 

 

（非公開の議事開始） 

 

以下の議事については非公開 

議案第７号 議会の議決を経るべき議案の原案について 

（令和７年度鳥栖市一般会計教育委員会所管６月補正予算） 

 

（非公開の議事終了） 

 

 

〇佐々木教育長 

議案第 11 号、鳥栖市教育委員会の保有する個人情報の適切な管理のための措置に関する

規定についてを議題といたします。事務局の説明をお願いします。 

〇西木教育総務課長 

議案第 11 号と議案第 12 号を併せて説明させていただいてよろしいでしょうか。 

〇佐々木教育長 

議案第 11 号と議案第 12 号併せて事務局より説明させていただいてよろしいでしょうか。 

〇各委員 

異議なし。 

〇佐々木教育長 

それでは議案第 11 号及び議案第 12 号についての事務局より説明をお願いします。 

〇西木教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

〇佐々木教育長 

議案第 11 号及び議案 12 号について説明がありましたが、御質問等ありますでしょうか。 

それでは、議案第 11 号及び議案第 12 号について御承認頂けますでしょうか。 

〇各委員 

異議なし。 

〇佐々木教育長 

それでは議案第 11 号、鳥栖市教育委員会を保有する個人情報の適切な管理のための措置

に関する規定について、及び議案第 12 号、鳥栖市教育委員会の保有する個人情報の管理

に関する監査実施要綱について承認することに決しました。続きまして臨時代理報告第４

号鳥栖市就学指導委員会の委員の委嘱についてを議題といたします。事務局の説明をお願

いします。 

〇井手学校教育課長 

（資料に基づき説明） 

〇佐々木教育長 



 

 

事務局より説明が終わりましたが、御質問等ありますでしょうか。それでは臨時代理報告

第４号、鳥栖市就学指導委員会委員の委嘱について、報告のとおり御承認をお願いいたし

ます。それでは次に今後の予定について事務局の説明をお願いします 

〇西木教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

〇古澤委員 

５月 29 日に第１回勝尾城の整備保存委員会が予定されていいるという説明がありまし

た。可能でしたら委員会のメンバー、主たる目的について教えてください。 

〇久家生涯学習課長兼図書館長 

現在委員会の準備をしているところでございまして、今年が整備計画の改定の予定をして

おりますのでその準備をしているところでございます。目的、メンバーについても手元に

資料がございませんので後ほどお示しできればと思います。 

〇古澤委員 

目的として改定とおっしゃいましたけど、先々の目標があるでしょうから、どういうとこ

ろまでを狙っての会議なのかなと思って質問させていただきました。 

〇久家生涯学習課長兼図書館長 

改定と申し上げましたけれども今年が葛籠城の一部の用地買収を予定しており、計画を策

定するための検討をしておるところでございます。今後お示しできるものがあれば進捗を

お示ししていきたいと思っております。 

〇佐々木教育長 

他に御質問ありますでしょうか。 

〇大石委員 

予定の中に宿泊訓練の予定がありましたが、同じ日程、施設で市内の複数の学校が実施す

る予定になっているものがありますが、複数の学校で合同実施するのか、別で実施になる

のか気になったので教えてください。 

〇井手学校教育課長 

宿泊訓練の日程については、各校で年間計画を立てるときに設定をします。人気の施設は

なかなか予約が取れなかったり抽選になったりするので、施設とやり取りしながら日程を

調整するのですが、市内の学校同士で一緒に行きましょうということではなく、たまたま

決定した日が同じ日であったと考えていただいて構いません。今のところ同日だからとい

って、合同で実施するという報告は受けておりません。 

〇大石委員 

例えば食事とか朝の集会とかは多分時間が集中してしまうので、どうしても合同になって

しまうのではないかと思ったのですが、その辺は今後詰めていくということでしょうか。 

〇井手学校教育課長 

朝礼やラジオ体操、お互いの学校の学校紹介の時などには県内外いろんな学校で一堂に会



 

 

して行いますが、朝食や夕食、お風呂の時間などずらしていますので、一緒にならないよ

うにしますが、集合する時には一堂に会することも可能ではあります。 

〇古澤委員 

私も以前には何回も子ども達を宿泊に連れて行っていました時に、なかなか予約が取れに

くいというのがありましたが、学校それぞれに申込みをしておいて、一つが当たったら連

携して、例えば 50 人で伝えていたものを、80 人に増やしたりしたこともあります。 

活動の場所はたくさんあるので、問題は宿泊する、休む場所と思うので、その辺りを事務

局の方とコミュニケーションをよく取って、融通をきかせてもらうことも一つの手かなと

思いました。 

〇佐々木教育長 

貴重なご意見ありがとうございます。日程について私の方から少しつけ加えをさせていた

だきますが、就学相談会が今回の参加予定者が 117 名となってます。昨年度 108 名でした

ので、昨年度よりも相談者数は増えているという状況になっています。 

また、今年度初めての取組として５月 17 日に鳥栖市英語検定対策講座が行われます。 

ＡＬＴの業者の協力を得て英検の一次対策として行うものです。現在 15 名の生徒から申

し込みがあっておりまして、英検の対策をするという取組を今回初めて挑戦しておりま

す。他に御質問等ありますでしょうか。それでは本日の議題につきましては全て終了いた

しました。これをもちまして鳥栖市教育委員会５月の定例会終了いたします。 

 

 


